

“食品安全我承诺我负责——走进寿仙谷”

探寻第三代去壁灵芝孢子粉安全高效的奥秘

□记者 包佳

9月7日,由杭州市食品安全监督协会开展的“食品安全我承诺我负责——走进灵芝国际标准制定单位寿仙谷药业”活动,在武义成功举行。

食品安全 我承诺我负责

活动现场,寿仙谷药业董事长李明焱,宣读了食品安全承诺书。李明焱表示,作为一家传承百年的中华老字号企业,寿仙谷药业一直恪守“重德觅上药,诚善济世人”的祖训,把产品的安全高效,视为企业发展的命脉。历经37年科技攻关,寿仙谷药业建立起完善的全产业链保障体系,以及产品质量可追溯制度,严格实施高于行业标准的企业标准,研发的第三代去壁灵芝孢子粉,采用填补国内外空白的去壁技术,去壁壳,留精华,产品通过中国有机和欧盟有机双认证,有效成分含量提高8倍以上。

自2005年进入杭州市场以来,寿仙

谷药业凭借安全高效的灵芝孢子粉、铁皮石斛、西红花等系列产品,在杭州市场树立起良好的口碑,其中,寿仙谷灵芝孢子粉,更是成为杭州灵芝孢子粉市场第一品牌,不仅在胡庆余堂、方回春堂、杭州大厦等知名老字号和商超热销,更是成为国家“一带一路”慢病防治首选临床合作产品。寿仙谷药业,现已成为灵芝国际标准制定承担单位、灵芝行业首家上交所主板上市企业(股票代码:603896),是我国灵芝行业的标杆企业。

杭州市食品安全监督协会会长郑晓冬透露,杭州目前正在创建国家食品安全示范城市,杭州的食品安全工作,受到



▲李明焱董事长在食品安全公开承诺书上签字并展示

各级政府和广大消费者的关注。国家食品安全示范城市的创建,需要广大食品生产经营企业的参与和支持。“食品安全我承诺我负责——走进寿仙谷”活动,除让杭州百姓对寿仙谷产品的安全保障体系更加了解,更重要的是看中寿仙谷药业在科技创新、品质保障上,对行业的示范作用。”

1. 灵芝新品种有效成分提高40%以上 确保产品纯正

1979年,李明焱开始投身于灵芝、铁皮石斛等贵细道地中药的研究。1990年,他被公派到日本进修。当时,中国只能廉价出口灵芝原料,而日本却能通过精深加工产品,价格提高了几十倍,并深受市场欢迎。巨大的差距让李明焱深刻感受到,产业必须依靠科技创新,研发出安全高效的产品,才会有竞争力,才能有更多的市场话语权。

回国后,不服输的李明焱一头扎进了灵芝等的研究。当时,中国的灵芝品种,严重依赖进口。为了培育出有自主知识产权的灵芝品种,李明焱和他的团队走遍全国20多个省市,采集到40多个野生灵芝品种,建立起国内首个灵芝种质资源库。经过近十年的选育,终于在2001年,成功选育出“仙芝1号”灵芝新品种。“仙芝1号”是国内首个通过审定的灵芝新品种。之后,寿仙谷团队又以“仙芝1号”的变异株为亲本,经航天搭载等育种技术,选育出“仙芝2号”灵芝新品种,其有效成分比日本主要灵芝品种“日本红芝”提高了40%以上,从源头上提高灵芝产品品质。

2. 仿野生有机栽培 确保产品安全

如果没有安全的栽培方式,再好的品种,也无法成就优质的产品。目前,产品标准主要有无公害、绿色和有机,其中,有机标准最为苛刻,它不仅要求产地不能有任何污染,还要求产品在生产过程中,尊重自然,全过程不能使用化学合成的化肥、农药,确保纯天然、无污染。

早在国家出台有机产品认证管理办法之前,寿仙谷开始着手,并研究开创了名贵中药材的“仿野生有机栽培技术”。在此基础上,建立起规模化的铁皮石斛、原木灵芝、藏红花等名贵中药材标准化栽培基地,这些基地,是国内为数不多同时通过中国有机和欧盟有机双认证的中药材基地,也是灵芝道地药材保护与规范化种植示范基地。

3. 攻克灵芝孢子粉去壁技术 确保产品高效

灵芝的精华部位,是灵芝的种子,也就是灵芝孢子。灵芝孢子结构与山核桃类似,有双层坚硬的壁壳,壁壳占比60%以上,不能被人体吸收,是灵芝孢子的非药用部位。

依据壁壳如何处理,孢子粉产品大致经历三代更迭。

第一代灵芝孢子粉,无破壁技术,成品无苦味,很难被人体吸收。

第二代破壁灵芝孢子粉,采用破壁工艺,更容易被吸收,但壁壳与活性成分混杂在一起,活性成分含量仍然较低。成品苦味不明显,易氧化油蒿变质,长期服用,对人体有害。

第三代去壁灵芝孢子粉,在破壁的基础上,采用去壁技术,去除壁壳,留下精华,活性成分含量提升8倍以上,可被人体高效吸收。成品苦味明显,无重金属污染,无氧化油蒿味,安全高效。

凭借在育种、栽培和去壁技术上的重大突破,寿仙谷药业承担执行的《灵芝新品种选育和生态高效栽培及精深加工产业化研究》项目,于2012年通过验收。

浙江省中药研究所所长王志安教授,是5年前项目评审组成员,当时专家委员会一致认为:“项目总体水平国际领先”。2017年,据浙江省科技信息研究院(国家一级科技查新单位)查证,寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉,有效成分含量提高8倍以上,寿仙谷药业,仍然是国内外灵芝孢子粉去壁技术独家拥有单位。这份查新报告,也再次验证了5年前评审组的鉴定意见。在王志安教授看来,寿仙谷药业,之所以能成为灵芝行业领军企业,和李明焱从1979年至今,37年来执着于科研密不可分,寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉,能被很多专家和业内人士公认为上等灵芝孢子粉,原因就在于企业在育种、栽培和精深加工技术全产业链上的突破和保障。

“消费者走进寿仙谷 探寻第三代去壁灵芝孢子粉安全高效的奥秘”直播活动,将于9月13日在武义举行。

消费者可以通过浙江在线或寿仙谷官方微信报名参加,被选中前往现场的观众,可获得寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉礼盒一份。



▲杭州市食品安全监督协会的监督员在参观寿仙谷组培车间



▲李明焱董事长在直播现场,接受媒体专访